

DOBROGEA JUNĂ

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. Dorobanților 17

ORGAN SEPTAMINAL AL TINERIMEI DOBROGENE

DIRECȚIE-PROPRIETAR
CONST. N. SARRY

M. SA REGELE

și

TINERIMEA DOBROGEANA

Sunt cîți-va ani, de cînd o delegațiune din sinul Consiliului județean de Constanța prezintîndu-se să solicite intrarea Provinciei în dreptul comun, M. Sa S'a exprimat categoric, că *numai atunci cînd generațiunea născută de la incorporare încoace va fi aptă de a exercita drepturile politice, numai atunci ele vor fi date.*

Considerațiunea e judicioasă, puternică și mai presus de toate eminentamente națională și cuvîntul Suveranului va fi, neîndoind, cel hotărîtor în aceasta chestiune de ordin vital pentru Dobrogea. El e cuvîntul Domnitorului, sub conducerea căruia strănepoții lui Mircea pecetluiau victoria de la 1877 cu reîncorporarea acestei provincii răzlețite — e cuvîntul tatălui într'o chestiune privitoare pe o fiică a sa pierdută și aflată....

Promisiunile unora dintre guvernarii noștri pot fi și simple cochotării. Irigațiile și cadastrul au fost, de către aceleași personaje, mult mai solemn și mai zăngănitoresc făgăduite.... Tenir, c'est bourgeois!

Dintre cei născuți de la incorporarea provinciei încoace, astăzi cîinci generațiuni au împlinit majoratul — vîrstă cerută pentru exercițiul drepturilor cetățenești.

Dar oare simplu faptul, că-ți ștergi singur nasul și poți merge pe picioare pînă în fața urnei, are puterea de a convinge pe un om încercat și adînc cunoscător al firei și aptitudinilor noastre, cum e Suveranul României, că-ți poate da toată latitudinea în exercitarea drepturilor politice?

Dar să stabilim, înainte de toate, de care politică e vorba.

De aceea, de care Gentz se plînge, că singură, dintre toate ramurile cunoștințelor omenești, a fost dată de soartă, pe minile cele mai nepriecute ori de aceea politică de care Waldeck Rousseau spune, că constă în a trăi viața și gîndurile poporului tău, în a împărtăși toate emoțiunile lui, în a înțelege pînă și visurile lui?

În țări, în care tinerii, pe lângă școala ce o fac într'o societate demnă de civilizațiunea secolului nostru, mai au în tot momentul la îndemînă cuvîntul și pilda părinților lor — în țări, ca acestea, s'ar putea oare-cum con-

funda majoratul în vîrstă cu maturitatea civică. La noi însă, cari ne-am pomenit și am crescut într'un mediu de Bașibuzuci și Arpagoni și cu niște părinți — cinstiți, conștienți și fermi în ale lor — mai copii însă de cît noi în ceea-ce și dinșii aud că se numește «politică», la noi, zic, în asemenea condițiuni, tînărul major fizicește, *pînă la proba contrarie*, e departe de a înceta să nu mai fie socotit minor politicește.

Și această probă trebuie, neapărat, făcută într'un proces de fapte, nu într'un proces de vorbe, unde abilitatea unui avocat priceput îți poate masca șiretlicul și nemernicia sașu ascunde incapacitatea.

Toată atențiunea Suveranului nostru e îndreptată așa dar asupra noastră, tînără generațiune dobrogeană. Pas cu pas sunt urmărite și constatate isprăvile noastre. De hărnicia și destoinicia noastră depinde mersul spre progres al provinciei, după cum indolența și netrebnicia noastră ar condamna-o să vegeteze și să lincezească.

În articolul nostru program am arătat că, dacă terenul politice — așa cum e înțeleasă și practică azi la noi — e arid și nepriincios, în schimb în fața noastră se întinde, vast și virgin, domeniul economic și cultural, foarte propriu pentru o muncă rodnică. Spre el să îndreptăm toată activitatea și energia tineretelor noastre.

Și, după cum Provedința veghiază, tot ast-fel și ochiul veciniei neadormit al Suveranului nostru nu ne perde din vedere.

S.

Proprietatea Imobiliară Rurală

DEPOSEDĂRILE DE PĂMÎNT

din Dobrogea

V. Primele imigrări

Înainte însă ca aceste legi să fi văzut lumina zilei, promisiuni și înlesniri de tot felul, intervențiunilor diplomatice chiar, provoacă un puternic curent de imigrare.

Românii din toate provinciile subjugate, mai mult sub îndemnul unui impuls firesc, de cît jinduitori de pămînt și exploatare de situații, se stabilesc aici, aducînd cu sine pe lângă un avut considerabil, care constă în zece de mii de vite și o multime de speranțe, cum și mai ales sentimente de neprețuit pentru situațiunea de atunci.

Aci e locul, să spunem, că s'a comis totdeauna o crimă de cîte ori s'a căutat, să se atribue primilor imigranți români tendințe speculative. Privească ori-cine Dobrogea de astăzi și afle

din gura unui fiu al ei de baștină, că starea înfloritoare de acum a provinciei nu se datorează, de cît germinilor sădiți de coloniștii români.

Nu legislatorilor datorează România românizarea Dobrogei, ci Românilor cari au preferit un ținut pustiu, arid și păgubitor dar românesc, unei țări moderne, productive, dar sub dominație străină.

Valoarea unei legi se judecă de posteritate după rezultatele ei; în consecință, o lege excelentă, aplicată în mod nesăbuit, riscă să fie reprobă de viitor.

Dar chiar cu o lege bună și cu un personal administrativ eminent — nu în felul celui pe care ni l-au hărăzit diferitele guverne — nu se putea face un pas înainte fără concursul paralel al populațiunii române de aci.

VI. Îndoita țintă urmărită de Stat

Dacă însă s'a pus în discuțiune intențiunile imigranților, socotim, că nu vom supăra pe nimeni, dacă vom căuta a fixa și ținta reală urmărită de stat prin vînzarea pămînturilor.

De și e de netăgăduit, că scopul principal nu putea fi altul de cît popularea și românizarea Dobrogei, totuși nu e mai puțin adevărat, că s'a căutat în același timp, să nu se piardă nici această ocaziune de a mai alimenta tezaurul public, sleit mai ales în urma războiului pentru independență. Și ca să nu fim îșvinovați, că pe nedrept facem Statului proces de intenție, vom căuta să sprijinim aserțiunile noastre.

În expunerea de motive a legii din 1882 (vezi Monit. Oficial No. 60 pag. 885) găsim:

De altă parte, ceea-ce cată să preocupă pe ori cine și mai cu seamă pe D-ns, era a se ști, ce are să se facă cu întinderile înscumulate ce aparțin acestui domeniu. Aci preocupările erau și economice și politice.

Raportorul comisiunii delegaților al Legii pentru înstrăinarea bunurilor statului (Aprilie 1889) după ce vorbește de Legea de improprietăre de la 1864, zice:

Legile următoare asupra vînzării bunurilor statului (întrînd aci și Legea din 1882 N. A.) nu s'a mai preocupat de aplicarea ideii cuprinsă în legea rurală. Mai toate legile relative au pornit dintr'un îndoit punct de fiscalitate, căutîndu-se a se crea din vînzarea moșiilor venituri pentru tezaurul public, sau a se dobîndi fondurile necesare pentru întimpinarea unor nevoi ale momentului.

Și credeți, că cu legea din 1889 se încetează de a se mai căuta, să se creeze din vînzarea moșiilor venituri pentru tezaurul public, sau a se dobîndi fondurile necesare pentru întimpinarea unor nevoi ale momentului? Ași! Iată ce glăsuiește mai la vale același domn:

Făcînd aceasta operațiune, dînd celor în lipsa pămîntul necesar, Statul român nu perde nimic, pentru că primește în locul pămîntului vîndut valoarea apreciată în mod echitabil, valoarea care se destinează pentru amortizarea datoriilor existente. (Vezi M. O. No. 43, pag. 812, 1889).

Mai o nevoie de alte demonstrații? Dar oare nu tot același scop se urmărește prin art. 17 al citatei legi, al cărui text sună:..... După îndestularea acestora (a cultivatorilor de pămînt) loturile rămase se vor distribui sau trage la sorți între cel-l-alți doritori.

Cu alte cuvînte dăm pămînt ori-cui, numai bani să iasă!

Nu mai încapo discuție, că am dovedit pînă la evidență, că, dacă prin diferite legi de improprietăre și vînzare a bunurilor statului s'a căutat a se popula și româniza această provincie, numai puțin s'a pierdut din vedere *veniturile pentru tezaurul public* — ca să nu zicem, că aceste din urmă formați preocuparea principală a legislatorilor, cari aveau de întimpinat nevoi momentane sașu de amortizat datoriile existente.

Alături de o idee înaltă un interes... bănesc. Două tendințe de caracter diametral opuse, care pe alocurea fatalmente trebuiau, să se ciocnească și una să cedeze în favoarea celei-lalte.

VII. Comisiunile de delimitare și parcelare.

Am spus, că s'a instituit comisiuni de parcelare și delimitare.

Modul de instituțiune a acestor comisiuni a dat loc la abuzuri revoltătoare. Conform art. 6 din Regulamentul respectiv, comisiunea de parcelare era compusă dintr'un delegat al Ministerului de domenii, de șeful inginerilor topografi însăreinați cu măsurătoarea și de primarul comunei respective.

Dar cine era șeful inginerilor topografi? Însuși antreprenorul care luase asupra-și prin ofertă sau alte mijloace parcelarea pămînturilor din Dobrogea. Evident, el era interesat în cauză, ca să termine cît mai iute lucrarea spre a-și primi plata, trecînd repede peste ori-ce obstacole și contestațiuni; bună, rea, o dată lucrarea terminată, nu se mai revenea asupra ei.

Incoherențele, lacunele și erorile comise de comisiunile de parcelare sunt arătate de d. inginer hotarnic, Gr. Popescu, într'o conferință ținută la societatea «Progresul silvic» din București, asupra regulării proprietății în Dobrogea.

De alt-fel conștiinciozitatea și scrupulozitatea personalului ce compunea acele comisiuni sunt în deoște cunoscută și mai prejos de ori-ce discuție.

De altă parte, Primarul nu era nici o dată consultat. Lucrul să nu vă pară de necrezut, căci dacă Primarii de azi sunt în majoritate străini de locuitori și interesele comunelor — un rău — apoi Primarii Dobrogei de acum 5-6 ani chiar erau niște patentați imbecili, oameni al căror rol se mărginea la a semna prin punere de deget sașu să aplice «muhiurul»!

Am căzut cum se vede dintr'o extremă în alta: Azi suntem în drept a ne plînge de prea multă știință de carte (!) a unora dintre Primarii de amestecul lor pretudindenți, adică de mai unde nu face trebuință....

Așa dar în acele comisiuni de fapt nu era reprezentat de cît Ministerul și antreprenorul lucrării topografice. Dar localitatea? Dar pe proprietar, ori pe locuitor cine-l reprezintă? Nimeni nu a voit — intenționat par'că — să țină seama de acest factor cardinal, ca și cînd nu ar fi fost în joc soarta lor, viitorul economic și chiar politic al acestei provincii.

Numai așa se explică haosul ce domină chestiunea așa zisă a domeniilor statului din Dobrogea și nașterea atîtor conflicte, supărătoare pentru stat și extrem de păgubitoare pentru populațiune.

VII. Lucea Catargi și comunitățile de pescari.

De unde vine și țara noastră... Lucea Catargi...

...și în zilele noastre în mod particular... CONST. N. SARRY.

Litere, Arte, Științe

VIS IZBÎNDIT

Intr'un bordoi, jos, pe pământ, Pe-o rogojină ruptă...

Cu pieptul palid, desfăcut, Cu brașu 'ntins, molatic...

Alături prislea gingăvea În scutece uscate, Cu gura și ochii— Ce mai ochi!—

Ce-i-ați oriași, doi cite doi, Imbrășișiți cu foc, Păreau că-s gata să dea piept

Iar soarele abia eșit La lume să dea viață, Prin țiplă a pătruns la ei

Cum s'a trezit, c'o min'a tras Barigul de pe ochi-i, Cu ceo-l-altă, instinctiv,

Și prima vorbă ce rosti, Cu glasul stins de boală, Fu: scotă-te, măicuță, scot!

Din buze a borborosit Și-un gest făcu.—Mă lasă!— Mieuțui nu se îndura

Cu ochii dinși în spre Sfânt Sedpă un lung oftat... Ah, mamă! — fiul tresări —

Să vezi, ce ris, eram în cer, Înconjurat de îngeri, Ce bine-i colo de trăit...

Și se făcu, că dintr'un loc Eșia o mină mare Și cum stău c'ochii înălțați

Bulgăru e asta — cine va — S-aduce omulețu în urmă, Une hăi, mărășă, arată-te,

Le-a 'ntrebuștat și ogul gol I la breșă de mină, Făcându un câștig, Tronșu stăpânindu.

De unde vine și țara noastră... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

...și în zilele noastre în mod particular... De unde vine și țara noastră...

Sub domeniul Turec

Alte de vremea... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

...și în zilele noastre în mod particular... sub domeniul Turec...

RĂZBOIUL

Hora la care s'au angajat... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

...și în zilele noastre în mod particular... RĂZBOIUL...

Intâmplări și Fapte

În noaptea de 11-12 corent, trei indivizi, din care unul a fost recunoscut și anume Cristea Stoinescu, crezând că vierul Vasile Ganea din Saragea, are bani, au tâbârit în coliba, cerându-i să arate locul unde-i ține ascunși. Văzînd că nu pot căpăta nici un răspuns, l-au luat la bătaie cu ciomegile, pînă ce nenorocita victima a doua și încetă din viață.

Constantin Boieru, servitor la D-l Popa din Caramurat, crezînd că poate foarte lesne să fi și el boier cu banii altora, acum cite-va zile, a furat de la stăpînul seu suma de 1400 lei și i-a ascuns în fundul curței.

Autoritățile, ne-avînd de lucru, au pus mîna pe el și luîndu-l de scurt, a mărturisit furtul. Acum de sigur, s'a convîns, că boieria nu se face cu bani de furat.

Toate efortările făcute de agenții polițienesci pentru descoperirea autorilor crimei din Agigea, pînă în prezent au rămas infructuoase.

Sunt presupțiuni — dar probele lipsesc — că Nicolae Irimia, cantinierul de la vii, nu ar fi străin de această crimă, și în această direcțiune D-l Ianulescu, comisarul culoarei de galben, și-a îndreptat cercetările.

În comuna Ciobanu, a încetat de-năzi din viață, femeia Stana Gheorghe în vîrstă numai de 110 ani.

Societatea macedo-albaneză, în întrunirea generală de la 12 corent, și-a ales comitetul de administrație în persoanele D-lor Tase G. Dabo, George Biciola, George Rizescu, Ion Berberianu, Anastase Anton, Mircea Zamfirescu și Nicolae Cișmigiu.

Doi ciobani din serviciul D-lui Gologan din Saragea, aflîndu-se pe cîmp, din cauza unor certuri avute mai dinainte, unul din ei, prin lovituri de ciomag a ucis pe tovarășul seu.

Criminalul a fost arestat.

Alegerile pentru Consiliul județean vor fi prezidate de următorii Consilieri ai curței de apel din Galați:

D-nii G. Economu la Mangalia, G. N. Raicoviceanu la Caramurat, C. Nicolaescu la Hârșova, V. Tătaru la Ostrov și D. Tazișoanu la Medjidia.

INFORMAȚIUNI

Criza Ministerială

După comunicarea demisiunii cabinetului făcută în parlament, d. Sturdza s'a dus la M. S. Regele și i-a raportat cele p-tracute.

Se zice că d. Sturdza a comunicat M. S. Regelui că în situația în care se află acum partidul liberal nu mai e posibilă alcătuirea vre-unei alte formațiuni ministeriale și că în urma atitudinii ce a avut o parte a Camerei liberale față de d-sa nici nu mai vrea să intre în parlament.

În afară de președintele corpurilor legiuitoare, s'au mai fost la palat spre a fi consultați d-nii E. Costinescu și I. Brătianu.

Pînă în prezent M. S. Regele nu a chemat pe d-l Cantacuz no la palat, nici nu a însărcinat pe nimeni cu formarea unui nou cabinet.

KEMEK

Atragem atențiunea celor în drept asupra celor ce ni se semnalează, că la abatorul din localitate s'ar fi tăiat săptămîna aceasta o vacă care urma să nască peste cite-va zile. Înregistrăm faptul ca simplu svon, răminînd a da amănunte după ce ne vom fi interesat mai de aproape.

Pe cît știm, încă din timpul primarului d-lui G. Benderli, se luase o deciziune — și chiar se imprimase ordonanțe în acest sens — ca lăptarii stabulanți din localitate să și procure niște garnițe speciale, cari asigurau înalțarea lăptelui. Se executaseră chiar garnițe model. Nu știm din ce cauză această ordonanță nu a fost pusă în aplicare nici pînă azi.

Nu ne îndoiim că d-l Președinte al comisiiei interimare va face lumină în jurul intervenției oculte, care a făcut ca această sa'utară dispozițiune să rămînă literă moartă.

Acolo unde sănătatea publică este în joc, trebuie să credem — să se procedeze cît mai energic.

— — —

Marele magazin de încălțăminte „La Progresul” din strada Traian, vinde cu prețuri excepționale de reduse articole de încălțăminte.

Aceasta desfacere totală se face cu autorizația Onor. Camerei de comerț.

Spectacole

— **Mercuri 22 Decembrie.** Trupa Germano Israelită de Operețe din America va da în sala „Elpis” o reprezentație cu c-pera Ischo-Bah de M. Latainer.

Impresarul acestei trupe care va face un turneu în întreaga țară, este d-l Isidor Kauffman, directorul agentiei Teatrale din Galați.

— **Sîmbătă 18 Decembrie.** urmează să se dea în sala „Elpis” de către trupa de comedii de sub conducerea d-lui Gh. Radovici o reprezentație în folosul săracilor din oraș, organizată de Onor. Primărie.

— **Luni 20 Decembrie** aceeași trupă va da o reprezentație în folosul școlii musulmane din localitate. Inițiativa acestei serbări este luată de d-nii Sub-Locotenentii Izet Ali Kadir, Refic Abdul Kadir și d-l Mamut V. Celebi.

— **Marți 21 Decembrie** se va juca în sala „Elpis” pentru prima oară comedia bufă în 3 acte „Capitan Lolo”, în beneficiul d-lor V. Antonescu și R. Bulfinsky. Spectacolul se va termina cu Ețetera și Viața la Constanța, versuri de Claps zise de V. Antonescu.

— **Serata dansantă** care urma să aibă loc Sîmbătă 18 curent, s'a aminat pentru ziua de Marți 21. Cu aceasta se inaugurează seratele dansate de la Ceroul Militar, cari vor urma de aci înainte regulat în fie-care Sîmbătă.

Cu această ocaziune facem cunoscut cititorilor că vom da compt-rauduiri de toate seratele și balurile ce vor avea loc în iarna aceasta în localitate

Afectări și Instrăinări de imobile

D. Nicolae Opreanu a ipotecat d-lui Sp. Diamandopol, pentru un cont curent de 8.000 lei, 100 hect. la Medgidia.

— Șerban Hodorog a ipotecat d-lui Gh. Rusu, pentru suma de 995 lei, 13 hect. și jum. la Canara.

— Ion Răduță și Maria I. Răduță, au ipotecat d-lui Costi Ionescu niște case din căt. Pantelimon, com. Șiriu, pentru suma de 2.000. lei.

— Dobre Stanciu a ipotecat d-lui Leopold Brociner din Braila, pentru suma de 3.000 lei, două rînduri case din Dăieni.

— Petru Rădulescu a ipotecat în rangul II d-lui Gh. Iordănescu, pentru suma de 6.000 lei, două imobile din Medgidia.

Mihalache Stan, din căt. Ghelengic, com. Pazarlia, a vîndut conlocitorului Const. Manole, 10 hect. pămînt pentru 1000 lei.

— Enciu Lefter, din Ostrov, a vîndut d-lui Doboga Ghiula, o vie pentru 550 lei.

— Petrea Iorga, monah. la Cocopa vîndut d-lui Ion Iorga, din căt. Tașaul, com. Cîrăcei, 50 hect. pămînt, pentru 2500 lei.

— Iordan Stoianof, din Medgidia, a vîndut d-lui Vasile Petru, din Alacop, 64 hect. pămînt, pentru 5005 lei.

— Tudora Ion Pisciă, Mușat Pisciă și Maria N. Mincă, din Carabaci, au vîndut consăteanului lor Zaharia Călinescu 10 hect pămînt, pentru 800 lei.

— S'a transcris actul de convențiune între Irina Cîmpineanu și Irina I. Cîmpineanu.

— Ion Gh. Grecu a vîndut d-lui Gh. Boeru un imobil din Hir-ova, pentru 800 lei.

— Dragu Tatu, din Chioseler a vîndut d-lui Ion Banciu 15 hect. pămînt, pentru 480 lei.

— Panăit Gavalia a vîndut d-lui Th. Rusu un loc cu supraf. de 148 m. p. pentru 700 lei.

— D-na Dîna Gh. Tache și Dinu Radu au vîndut d-lui Postolea Decu 6 hect. jumătate pămînt, din Topalu, pentru 450 lei.

Politia Orașului Constanța

Comisia Culorei de Roșu

CIRC. I

PUBLICAȚIUNE

No. 6297. 1904 Decembrie 16.

Domnul jude ocol Constanța prin adresa No. 17304-904, a fixat ziua de 2 Ianuarie 1905, pentru vînzarea averii mobile sechestrate de noi de la debitorul Th. S. Niciof, prin procesul-verbal dresat în ziua de 10 Decembrie 1904, în pretențiunea creditorului Stanciu I. Ielief ambi din acest oraș, și care avere se compune din obiecte de menaj.

Sub-scrișul, publică aceasta spre cunoștința amatorilor că în sus arătata și ora 10 a. m. să se prezinte în piața Carol acest oraș, unde urmează a se efectua vînzarea prin licitație publică, depunînd garanția pretinsă de lege, cum și taxa de 1 la sută după adjudicare.

No. 6289. 1904 Decembrie 15.

— Domnul Jude Ocol Constanța prin adresa No. 17057 și 17059 a fixat ziua de 30 Decembrie a. c., pentru vînzarea averii mobile sechestrate de noi de la debitorii Haralambie Vasiliatos și Th. S. Niciof, în prezența creditorilor Cristu Baicott și Ion Herta toți din acest oraș și care avere ce compune din obiecte de menaj.

Sub-scrișul publică aceasta la cunoștința amatorilor ca în sus arătata și ora 10 a. m. să se prezinte în piața Carol din Constanța unde urmează a se efectua vînzarea cu bani gata, depunînd taxa de 3 la sută după adjudicare.

Comisar, F. Marinescu

Bazarul Englez

Strada Carol No. 28. (Sub Banca de Scurt)

SOTIRIOS G. FOUNDUCAS



Depozit de Mașini de cusut originale Jones (Englez)

Piane, Pianino și instrumente muzicale.

Biciclete. — Gramophone cu marca „Inger”.

Bijuterii, Argintării, Marochiării, Obiecte de artă și diferite alte articole.

Mașinile de cusut, Bicicletele și Gramophonele se vînd în rate. — Condițiuni avantajoase.

CARNETUL UNUI POSAC

POLITICE

La orele 8 jumătate, Senatul local e convocat pentru o întrunire intimă. Urmează să fie comunicat rezultatul celor doi delegași plecași la București.

Membrii maturului corp trădează o impaciență vădită. În buzunarele majorității suflă cu turbare crivățul opozițiunii.

Nu mai d. Koiciu, impasibil, dezvoltă teorii constituționale: Primar ales! Dar nu pleci, pînă nu te dă afară... Cum, un mandat incredințat fie de cetățeni, să-l fii la dispoziția Prefectului? Nicivo... Doar se mai găsesse și alte sinecure pe lume de cît Primarlicul!

Și apoi eă, d-lor, am eșit din găoace liberal sadea. Nu iert și nu voi ierta actualului guvern, care a trecut peste consuliul meu, cînd a fost vorbă să numească Prefect aci.

Disciplina, care e baza principiilor mele liberale, mă face însă să tac ca ala în cucuruz. Dacă în momente de uitare și inconștiență mai cîrănesc une-ori, cînd e vorba însă să mă manifest solemn, nu pot de cît să strig din fundul hoșocilor: Trăiască partidul național-liberal!

Pe ușă apare d. Bănescu, reprezentantul autorizat al conservatorilor dobrogeni.

Urlete și aclamațiuni. Trăiască partidul conservator. Trăiască d. Cantacuzino, șeful nostru venerat!

D. Koiciu (scăpînd țigareta de gîdron din mînă): Trăiască d. general Lahovari. Jos trădătorii neamului!

D. Bănescu e chemat frenetic la tribună.

— D-lor, am răușit. (Bravo). Am avut, d-lor o răușită neașteptată. (Aplauze 1000° căldură).

D-lor, succesul nostru și în special al meu e fenomenal, colosal, piramidal.

O voce: A întrecut Avrațepo-aui!

D. Bănescu continuînd cu necontestați elocinșă:

Mă-a conșiat d. Cantacuzino, printr-o a treia persoană, care nu e streină de intimitățile noastre, că dacă actualul guvern nu cade pînă în Serbători, cade cu siguranță după Serbători; dacă nu cade pînă atunci, apoi o mai țrăște o lună de zile; dacă se mai cramponează, atunci mai ține două luni și dacă...

D. Koiciu (întrerupîndu-l) Și-apoi, o să cadă el odată și-o dată.

Știu că nu-ți pasă, cucoane — îl întrerupe energic d. Alecu Petrescu — Dar ia întreaba-mă și pe mine...

— Ei, cînd cade, coane laucule.

— În ziua venirii la putere a d-lui Cantacuzino.

D. Koiciu: Traiasca șeful nostru venerat. Irvio partidul conservator! Liberal m'am nascut, liberal am să mor.

— Uraaa...

Sareglu

